
Auszug aus der Niederschrift über die Sitzung  
des Ortsbeirates vom 15.10.2024 
 
 
Stand Dorferneuerungskonzept 

 
Die Vorstellung des Analyse- und Entwicklungsplan durch das 
Ingenieurbüro Stadt-Land-Plus findet am 29.10.2024 um 18:00 Uhr im 
Bürgerhaus in Weiersbach statt. 
Von den verschiedenen Arbeitsgruppen wurden bereits zahlreiche 
Aktivitäten durchgeführt.  

 
Stand Glasfaserausbau 

Am 17.09.2024 fand eine interne Begehung mit Herrn Marx, VGV Daun 
statt um noch vorhandene. Mängel festzustellen.  
Am 07.10.2024 erfolgte die Abnahme der bisherigen Arbeiten mit 
Vertretern der Bauunternehmung, der Firma Westnetz und der VGV Daun. 
Das Einblasen der Glasfaser zu den Hausanschlüssen findet 
voraussichtlich im Januar 2025 statt. 

 
Wahl eines neuen Mitgliedes für den Seniorenbeirat der Stadt Daun für den Ortsbezirk 
Weiersbach 

Die Wahl eines neuen Mitgliedes für den Seniorenbeirat der Stadt Daun 
erfolgte gem. der Satzung der Stadt Daun.  
Herr Robert Zimmer (nach vorheriger Rücksprache) wurde einstimmig für 
den Seniorenbeirat der Stadt, Ortsbezirk Weiersbach vorgeschlagen und 
gewählt.  

Termine  
   Der St. Martinszug findet am Montag, 11.11.2024 statt.  

Start ist am Wendehammer auf der Ebest um 18 Uhr und wird musikalisch 
von Werner Zimmer bis zum Martinsfeuer oberhalb des Spielplatzes 
begleitet. Wie immer gibt es für die Kinder Brezel. 
Das Adventsfrühstück findet in diesem Jahr am 1. Advent, 01.12.2024 um 
10 Uhr im Bürgerhaus statt. Zusätzlich gibt es im Eingangsbereich des 
Bürgerhauses einen Büchertauschtisch an dem sich alle Frühstücksgäste 
beteiligen können. 
Unser Seniorentag findet am 12.01.2025 ab 12:00 Uhr im Bürgerhaus 
statt. 

   Ein Osterfrühstück ist für Sonntag, den 13.04.2025 ab 10 Uhr im   
   Bürgerhaus geplant. 
 
Informationen des Ortsvorstehers   
 

Wir suchen für die Unterhaltung unseres Ehrendenkmals zu Ehren 
unserer Gefallenen auf dem Friedhof Weiersbach eine neue Patenschaft. 
Die bisherige Pflege erfolgte durch Frau Liesbeth Lorse, die aus 
gesundheitlichen Gründen die Ehrenmalpflege nicht mehr fortführen kann. 
Wir danken Frau Lorse für Ihr bisheriges Engagement und wünschen Frau 
Lorse für die Zukunft alles Gute.  
Für weitere im Ort aufgestellte Pflanzkübel können für die Bepflanzung 
noch Patenschaften, angemeldet werden.  
Die freiwillige Feuerwehr von Weiersbach hat alle örtlichen Hydranten-
Deckel abgeschmiert, damit sie im Notfall leicht geöffnet werden können. 
Dafür ein herzliches Dankeschön.     



 
Weitere dringend erforderliche Arbeiten:  
Das Geländer am oberen Eingang des Friedhofes soll auf der linken Seite 
angebracht werden um auch Gehbehinderten und Rollator Nutzern den 
Zugang zu erleichtern. 
An dem Fußweg „Üdersdorfer Straße“ zur Straße „ Am Dorfbrunnen“ und 
an einer Entwässerungsrinne Höhe „Spenglisch-Haus“ ist die Rinne und 
das Abdeckgitter auszutauschen.  

    
 
Verschiedenes 

Ein Appell an alle Hundehalter: Aus gegebenem Anlass, (mehrere 
gehetzte Rehe und Kitze wurden tot in Zäunen und Absperrungen 
gefunden) Es wird nochmals auf die Anleinpflicht für Hunde hingewiesen.  
Außerdem muss der Hundekot beim Gassigang eingetütet und in der 
Mülltonne entsorgt werden.  

   Für Hunde ist der Spielplatz tabu. 
 

Es wurde mehrmals festgestellt, dass auf der Biotonne Essensreste 
abgelegt wurden. Das ist unhygienisch und führt zur Anlockung von 
unerwünschten Wildtieren, z.B. Ratten, Waschbären und Füchsen, die hier 
Krankheitserreger verbreiten können. Essensreste gehören in die Tonne!!  
 
Auch auf dem Glascontainer werden Verschlüsse und Deckel abgelegt. 
Diese gehören dort nicht hin und führen nur zu Microplastik in der Umwelt!  
 
Auf die Pflicht von Anliegern zum Heckenschnitt an öffentlichen 
Verkehrsflächen sowie das Reinigen der Entwässerungsrinnen wird 
nochmals hingewiesen. 
 
Der Haushaltsplan für 2025 wurde besprochen.  
 
In der Kurve am Anwesen Thome in der Kapellenstraße wird aus dem 
Hang bei Regen Geröll auf die Straße gespült. Um eine Rutsch- und 
Unfallgefahr für Fußgänger, Rad- und Autofahrer zu vermeiden, wird 
geprüft, dort einen Straßenablauf mit Geröllfangkorb anzubringen. 

     
 
gez. Leo Thielen,  
Ortsvorsteher 


